



传播党的声音 讲好姜堰故事

16名青年宣讲员角逐“优秀”

本报讯(记者 潘俊 钱菊香)4月18日,“泰有引力青春有为”青年宣讲暨姜堰区“理响好声音”优秀宣讲员选拔活动举行。

16名选手围绕“强富美高·青年说”主题展开激烈角逐,带来一场精彩纷呈的理论宣讲。此次活动旨在深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习习近平总书记在参加十四

届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,进一步推动党的创新理论在基层落地生根。

选手们紧密结合自身工作实际和生活感悟,聚焦“产、水、文、人”4篇文章,用生动鲜活的事例、通俗易懂的语言,从不同角度、不同层面,以“小切口”讲清“大道理”,深入解读和阐释党的创新理论。他们的宣讲既有理

论高度,又有实践深度,充分展现新时代青年干部的政治素养、理论水平和精神风貌,赢得观众和评委阵阵掌声。评委们严格按照宣讲内容、语言表达、整体效果等多个维度综合打分,评选出8名优秀宣讲员与8名新秀宣讲员。这些脱颖而出的宣讲员将成为我区理论宣讲的新生力量,肩负起传播党的声音、讲好姜堰故事的重要使命。

卢笙笙:“小太阳”绽放新时代少年光芒

本报记者 应婷婷 通讯员 曹华



见到卢笙笙,总会被她阳光般的笑容感染。这位12岁的区实验小学北街南校区六年级学生,以真诚温暖和全面发展,赢得师生们“小太阳”的亲切称呼。

“卢笙笙同学有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,践行学校‘爱国、团结、奉献和自强不息’的‘中国儿童号’精神。”日前,记者到学校采访时,六(8)班班主任刘丽萍对她的高度评价道。

作为班长,卢笙笙是老师的得力助手,不管老师布置什

么任务,都能出色地完成。在她带领下,班级秩序管理井井有条。

课上,她认真听讲,思维活跃,积极发言,能大胆地提出自己的独到见解,激发全班学习的热情。课下,她真诚地对待每一位同学。每当有同学遇到学习上的困难,她总是耐心地解答,无私分享自己的学习方法,推动小伙伴们共同进步。

在生活中,卢笙笙主动承担力所能及的家务劳动,从幼儿园起就养成整理全家人的习惯,展现难能可贵的家庭责任感。

阅读和朗诵是卢笙笙的最大爱好。除了中国四大名著,她阅读过很多现当代优秀文学作品,诗歌、散文、小说等均有涉及。“读书百遍,其义自见。”她说,“写完作业读会儿书是我最享受的一件事,广泛的阅读不仅丰富知识,更培养语言表达能力。”

为了进一步提高朗诵水

平,卢笙笙刻苦钻研,通过听录音、看视频、练站姿、背台词,琢磨情感表达和舞台表现。镜子前反复练习的身影,笔记本上密密麻麻的朗诵笔记,见证着这位“朗诵小达人”的成长轨迹。功夫不负有心人,2023年,她先后荣获江苏省“书香新时代,‘典’亮新征程”中华经典诵读大赛特等奖、“强国复兴我心筑梦”江苏省中小学生诵读大赛小学组三等奖,获评全区红色故事宣讲比赛“优秀少儿宣讲员”、2023年度泰州好少年;在2024年全区中小学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛和素养竞赛中,摘得小学组演讲比赛桂冠,激情澎湃的演讲,独到深刻的见解,饱满丰富的情感,流畅自如的表达,让观众又一次记住她的名字。

“努力做到最好”是卢笙笙的座右铭。这颗冉冉升起的“小太阳”,正以多维度的精彩绽放,书写着新时代少年的成长篇章。



4月18日上午,区应急管理局相关负责人走进区融媒体中心12345·政风行风热线节目直播间,围绕“人人讲安全 个个会应急——推动治本攻坚提质增效”主题,与广大听众、网友交流。陈娴 摄



4月18日上午,2025年江苏省老年人体育系列赛(泰州分会场)启动仪式暨姜堰区第十四届老年人体育运动会开幕式在罗塘公园举行时,太极功夫扇表演精彩呈现。王根林 摄

中天社区联合区委老干部局举办读书分享会

本报讯(记者 卫婉倩 实习生 张心怡)4月17日,罗塘街道中天社区联合区委老干部局举办“书‘中’康养 银发‘天’彩”——纪念世界读书日暨《我的小村庄》读书分享会,引导居民以读书点亮生活、让书香浸润银发。

活动举行中天社区“书‘中’康养”银龄读书会成立仪式,区委老干部局与中天社区签约“书‘中’康养”银龄书屋共建项目。与会人

员结合自身阅读经历和生活感悟交流讨论,作者朱莹分享创作心路。银龄读书会会员为《我的小村庄》作画并赠画。

散文集《我的小村庄》由百花文艺出版社出版,分为“乡里乡亲”“庄内庄外”“那年那月”“念兹在兹”四部分,收录朱莹近4年创作的66篇散文,展现里下河市井庸常生活的原态与失落已久的民间文化。大家还共同在“书‘中’康养”全民阅读倡议书上签字。

江苏智造何以“超燃出圈”

□马靓颖

第137届中国进出口商品交易会(广交会)如约而至,这场被誉为“中国外贸‘风向标’”的盛会再次汇聚全球目光。江苏企业全力赴展,向世界展现“江苏智造”的硬核实力与开放发展的澎湃活力。

智造新高度,江苏创新引擎点燃全球产业浪潮。本届广交会上,江苏参展企业以技术突破为核心竞

争力,向全球客商亮出“高精尖”成果。应龙电机实现国产高端装备对国际品牌的替代,四季沐歌为全球绿色生活提供“江苏方案”。这些创新成果的背后,是江苏坚持科技自立自强、推动产业链向价值链高端攀升的生动实践。

绿色智能双驱动,江苏定义全球消费未来式。本届广交会首次设立服务机

器人专区,江苏企业紧抓“先进制造”“美好生活”等主题,展现绿色化、智能化发展新图景。例如南京交易团组织的供需直采洽谈,推动更多低碳产品走向国际市场。一系列举措不仅彰显江苏企业践行“双碳”战略的担当,更通过技术赋能消费升级,为全球市场提供兼具科技含量与人文关怀的解决方案。

开放强磁场,江苏与世界共舞外贸新格局。江苏作为开放型经济大省,始终以高水平开放拥抱世界机遇。361家南京企业携813个展位亮相,参展规模再创新高,印证江苏外贸主体的蓬勃活力。从广交会到进博会,从“一带一路”交汇点到自贸试验区,江苏持续优化营商环境,搭建多元合作平台,助力企业拓市场、抢订单、树品牌。

潮涌珠江,风起金陵。本届广交会上的江苏身影既展现实体经济的“看家本领”,更传递开放合作的坚

定信心。作为全国首个智能制造示范试点省份,江苏在全国率先制定实施制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划,有关经验做法被工信部在全国推广。今年一季度,全省进出口规模创下历史新高,实现开门红。站在新的起点上,江苏将以更精准的举措,进一步推动制造业“深度改、有力转、高效联”,以智能化和绿色化引领高质量发展,走出全球化发展新路线。

三水 评